Tilastomatematiikka
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Tapahtumien A, B ja C todennakdisyydet ovat P(A) = :,P(B) = 1, P(C) = 1, P(ANB) =
ljaP(ANC)=0.

a) Laske todennékéisyys P(AU B).

b) Laske todennakoisyys P(B\ (AuB)).

c) Ovatko tapahtumat A ja C riippumattomia?

Tavarataloketju valmistutti tulitikkuja alihankkijalla Burnit. Tulitikkujen valmistusolosuh-
teista johtuen havaittiin, ettd 1 % tulitikuista oli viallisia. Tulitikut pakattiin 40 tikun
askeihin, jotka jélleenmyytiin kuluttajille.

a) Asiakas ostaa umpiméhkaén valitun tulitikkuaskin. Milld todennakoisyydelld askissa
on korkeintaan 2 viallista tulitikkua?

b) Kuinka monta tikkuaskia asiakkaan on ostettava, ettd ainakin yhdessé askissa kaikki
tikut ovat virheettomié (ei-viallisia) todennéakoisyydelld 0,9957

Kaksi yritystd A ja B harkitsevat tarjouksen jattdmistd erdasta urakasta, joka myonnetdin
tai ollaan myontimétta tarjouksien suuruuksista riippuen. Yritys A jattaa tarjouspyynnon

ja se saa urakan todennikoisyydella % edellyttien, ettd yritys B ei tee tarjousta. Yritys

B taasen jattda tarjouksen todennakoisyydelld % ja, jos B tekee tarjouksen, yrityksen A

todennakaisyys saada urakka on vain .

a) Milld todennakdisyydelld yritys A saa urakan?

b) Jos A saa urakan, niin millé todenniksisyydelld B ei tehnyt tarjousta?

Tilastomatematiikan luennoitsija asuu Limingassa ja hinen taytyy kiyttaa kahta bussia tyo-
matkaansa varten. Ensimmaéinen bussi léhtee Limingasta kello 7.00 ja oletetaan, etta hén
aina ehtii siihen. Oulun keskustassa hénen taytyy vaihtaa bussia yliopistolle kulkevaa jat-
koyhteyttd varten. Keskustasta menee kaksi jatkoyhteytta yliopistolle. Ensimmainen ldhtee
tasan kello 7.38 ja toinen tasan kello 7.44. Bussien ajoajat ovat toisistaan riippumattomia ja
normaalijakautuneita satunnaismuuttujia niin, ettd ensimmaisen bussin ajoaika noudattaa
N (35, 4%)-jakaumaa ja jatkoyhteydet noudattavat, ensimmainen N (14, 3%)-jakaumaa ja toi-
nen N(9,3%)-jakaumaa. Millé todennikdisyydelld luennoitsija ehtii ajoissa pitdmaén luen-
toja, kun oletetaan, ettd han ehtii ajoissa luennoille, jos hdn saapuu Linnanmaalle kello 8.00
mennessé’

Olkoot X ja Y satunnaismuuttujia, joiden yhteisjakauman tiheysfunktio on fxy(z,y) =
e~*~Y kun z,y > 0, ja fxy(z,y) =0 muulloin.

a) Maédraa satunnaismuuttujaparin (X,Y’) yhteisjakauman kertyméafunktio ja laske toden-
niksisyys P(X < 3 jaY < 3).

b) Masrdd Xm ja Y:n reunatiheydet. Ovatko X ja Y riippumattomia?
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